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Egyesek szerint az ötödik, valakitől hallottam, hogy legalább a hetedik. Nekem a negyedik. Egy dolog 
biztos, a Buda Eliberata Budapest és környéke egyetlen török kori hadijátéka. Az ezen való részvétel a 
korszakot megelevenítő katonai hagyományőrzőknek mára már rangot és elismerést jelent. Két és fél 
napos rendezvényünk a folyamatos nehézségek ellenére bizonyította létjogosultságát, életre valóságát. 
1686 nyarának eseményeire mindenképp méltóképpen illik emlékezni. Fontos egyrészt, hogy lezárult egy 
százötven éves korszak, ami Magyarországnak a részekre szakadását és a török általi hódoltságát jelentette. 
Mai korunknak még fontosabb, ekkor történt meg először, hogy Európa egy cél érdekében koalíciós 
haderőt állított ki, amely sikeresen teljesítette feladatát. A nagyhatalmak félretették napi ellentéteiket a 
szent cél érdekében. XIV. Lajos francia király, ki ekkor hadban állt a Habsburg-birodalommal, tűzszünetet 
kötött, s kiváló hadmérnökét küldte az ostromló csapatok segítségére. Méltán tekinthetjük tehát augusztus 
utolsó hétvégéjét ez Európai Haderő ünnepének. 
Fontos továbbá, hogy alkalom nyílik arra, hogy az egykori ellenfelek (Nem ellenségek. A török sosem 
tekintette ellenségnek a magyart.) utódai kezet fogjanak, s együtt tisztelegjenek mindkét oldal hősei előtt. 
Abdurrahman pasára, ki hetvenes éveiben járva szablyával a kezében esett el katonái élén, Lotharingiai 
Károlyra, a szövetséges seregek vezérére, Savoyai Jenőre, ki itt még ezredesként dragonyosai élén harcolt, 
a magyar huszárokról, kik a döntő rohamban a Bécsi kaput betörve elsőként jutottak a várba és a sok más 
hős katonáról kik mindkét oldalon harcoltak.
Tapasztalat, hogy korunk embere, kit a történelem manapság kevéssé érdekel, egy ilyen jellegű 
rendezvényen szívesen merül el a régi korok hangulatában, s nem kevesüket a következő alkalommal 
már ismerősként üdvözölhetjük.  Lehetőségük van a különböző programok mellett a tábori életbe is 
betekinteni. Testközelbe kerülhetnek a harcosokkal, alkalomadtán megkóstolhatják étküket, megemelhetik 
fegyverüket, emlékként pár jól sikerült fotót hadizsákmányként vihetnek haza. 
Az elmúlt esztendőkben alkalom adódott a keleti kultúrával való ismerkedésre is. Ezt a célt szolgálta a 
már elmaradhatatlan vezéri sátor. Az ide betévedők az Ezeregy Éjszaka világába csöppenhettek egy rövid 
időre.
Az apró- és felnőttnép körében a kézműves foglalkozások évek óta sláger számba mennek. Szinte alig 
lehet odaférni a mesterekhez, ki nagy gonddal vezetik be a látogatót egy-egy mesterség rejtelmeibe.
Ez az összeállítás az elmúlt évek eseményeinek képes krónikája. Igyekszik bemutatni azt a ét és fél napot, 
mely minden év augusztusának utolsó hétvégéjén Buda várának Újvilág-kertjében történik.

. Dessewffy Zsolt 
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